

От имени команды хочу заверить, что больше таких ошибок постараемся не допускать.

— Ну и последний, традиционный вопрос. Вы сыграли больше всех игр в составе команды. Как долго еще рассчитываете оставаться в футболе?

— Видимо, до тех пор, пока нужен буду команде. Во всяком случае, этот чемпионат доиграю и буду готовиться к следующему. Ну а если будет зорвая конкуренция за место в составе, то это даже к лучшему. Почувствую, что надо уйти, долго не задержусь. А впрочем, что сейчас гадать — позднее — увидим. Во всяком случае, гвоздь для своих бутс в стену пока не вбивал.

## СОСТАВЫ

СК им. Н. Гастелло  
УФА

Эдуард Гордей (1967)  
Олег Печенкин (1967)  
Валерий Петров (1962)  
Александр Лапин (1956)  
Александр Крупский (1961)  
Олег Горохов (1962)  
Радик Ямлиханов (1968)  
Николай Мушаков (1962)  
Андрей Каткин (1961)  
Ирек Сафаров (1963)  
Юрий Довженко (1963)  
Олег Чистяков (1963)  
Анатолий Шамрай (1956)

Михаил Гордеев (1957)  
Владимир Белов (1956)  
Александр Жаворонков (1955)  
Евгений Кузьмин (1969)  
Рим Хамидуллин (1959)

Начальники команды —  
Валерий Константинович Зайцев

Старший тренер —  
Юрий Александрович Суренский

Тренер —  
Жорж Николаевич Голышев.



## КОМАНД

«Уралец»  
НИЖНИЙ ТАГИЛ

Геннадий Бабайцев (1953)  
Владимир Баранов (1963)  
Александр Кордюков (1960)  
Сергей Норин (1961)  
Николай Цветков (1964)  
Василий Самохвалов (1955)  
Дмитрий Толчиев (1966)  
Олег Сафронов (1967)  
Юрий Ветлугаев (1967)  
Сергей Дубков (1961)  
Игорь Белоногов (1966)  
Сергей Шишкин (1959)  
Игорь Долматов (1970)  
Федор Приходько (1961)  
Юрий Воробьев (1958)  
Юрий Матвеев (1967)  
Алексей Лунев (1959)  
Владимир Блужин (1969)

Начальники команды —  
Евгений Анатольевич Исаков

Старший тренер —  
Владимир Викторович Калашников

Тренер —  
Лев Николаевич Куташов.

## МАТЧ СУДЯТ:

Судья в поле — ВИШНЕВСКИЙ (р/к)  
Судьи на линии — КРИКУН (р/к), ФРАНЦУЗОВ (р/к). Все — г. Москва

## УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Приглашаем Вас на очередной матч чемпионата СССР, который состоится на нашем стадионе во вторник, 14 июля. Встречаются СК им. Н. Гастелло (Уфа) — «Уралмаш» (Свердловск).

Начало матча в 18 часов 30 минут.

Программа № 9 (191) подготовлена СК им. Н. Гастелло.

Цена 10 коп.

П06845 1.07.87 г., тип, УМПО, тир. 600, зак. 3696



Стадион «СТРОИТЕЛЬ»

11 июля суббота

# ФУТБОЛ



50-й чемпионат СССР  
вторая лига  
Ск. им. Н. Гастелло

вторая зона  
«УРАЛЕЦ»

г. УФА

г НИЖНИЙ ТАГИЛ.

Начало матча в 18 часов 30 минут

г. Уфа — 1987 г.

## СЕГОДНЯ ПЯТНАДЦАТЫЙ ТУР

В нем встречаются:  
«Светотехника» — «Дружба»  
«Торпедо» Тольятти — «Рубин»  
«Зенит» — «Локомотив» Челябинск  
«Турбина» — «Торпедо» Курган  
«Металлург» — «Уралмаш»  
СК им. Н. Гастелло — «Уралец»  
«Динамо» — «Локомотив» Горький  
«Звезда» — «Химик».

### Коротко о сопернике гастелловцев.

#### «УРАЛЕЦ» Нижний Тагил

Один из старейших футбольных клубов Урала. Дебютировал в чемпионатах СССР еще сорок лет назад («Дзержинец»). Во второй лиге «Уралец» играет с 1971 года, показывая стабильные результаты. Лучшим достижением его было первое место в зоне, занятое в 1975 году. В прошлогоднем чемпионате «Уралец» финишировал на девятом месте (в 32 играх +9=10, -13, мячи 34—43, 28 очков, бомбардир — А. Колесников — 9 мячей). Перед сезоном 1987 года в рядах «Уральца» произошли большие перемены. Оставил команду ее бывший старший тренер В. П. Зварок. А на его место пришел В. Д. Калашников, долгое время работавший тренером. Из команды выбыли: Б. Лопатин, М. Хвостов, С. Сергеев, С. Ламбин, А. Колесников, О. Чазов, В. Евсин, И. Горенских и многие другие.

Так что новому старшему тренеру пришлось начинать практически все сначала. Старт чемпионата «Уралец» провел неожиданно сильно, одержав в первых трех матчах три победы. Однако затем наступил затяжной спад. После десяти сыгранных игр «Уралец» имел всего 9 очков и занимал скромное 10-е место.

#### СК ИМ. Н. ГАСТЕЛЛО — «УРАЛЕЦ»...

в чемпионатах СССР встречались 16 раз:			
1978 г. — 2:1, 0:1	1983 г. — 3:1, 1:1		
1979 г. — 2:1, 0:0	1984 г. — 0:2, 1:0		
1980 г. — 0:3, 1:1	1985 г. — 2:0, 0:2		
1982 г. — 1:1, 1:4	1986 г. — 1:1, 2:1		

В 16 играх на счету гастелловцев 6 побед. «Уралец» выигрывал 5 раз. В 5 матчах фиксировались ничьи. Соотношение мячей в этих играх 20—17 в пользу тагильчан.

#### ОБ ИГРЕ, О ТОВАРИЩАХ, О СЕБЕ

Александр Лапин: «Так стабильно, как в этом сезоне, я в предыдущих десяти не играл».

Александр Лапин (1.02.1956 г.) воспитанник уфимского футбола. В команде СК им. Н. Гастелло играет одиннадцатый сезон. Провел 30<sup>3</sup> игр, забил в чемпионатах СССР 10 мячей. Игрок универсального плана. Любое игровое амплуа, вплоть до вратарского ему хорошо знакомо.

— Хотелось бы узнать о ваших шагах в футболе и что было потом?

— Жил я рядом со стадионом «Строитель» и, как и сотни моих сверстников в шестидесятые годы «заболел» футболом. В 1968 году пришел в группу подготовки уфимского «Строителя». Первым тренером был Юрий Александрович Шаговой. Сколько сил и терпения потратил он, чтобы воспитать в нас футболистов. Меня футболу во всяком случае, учил именно Юрий Александрович. Думаю, что с этим согласится также М. Гордеев, А. Шамрай, Ю. Ахмеров, Н. Курнавкин, В. Данченко, В. Кирпичев, О. Галеев, да и можно еще многих назвать. Звездным часом той нашей команды стал полуфинал первенства СССР среди юношей в 1974 году, который проходил в Уфе. Тогда мы были вторыми. Тот успех до сих пор ни одна юношеская команда ни «Строителя», ни сменившая его гастелловская ДЮСШ так и не пов-

торили. Так что эти мои самые главные воспоминания о футболе в детстве и юношестве. Потом была служба в Армии. В 1976 году стажировался в куйбышевских «Крыльях Советов», сыграл несколько игр за дубль. Кстати, тогда «Крыльшки» играли в высшей лиге.

В 1977 году вернулся в Уфу. «Строитель», мой любимый «Строитель», к тому моменту перестал существовать. Но играть то хотелось, и приглашение гастелловского клуба принял без колебания. Было мне уже двадцать, тогда и начинался взрослый мужской футбол.

— Александр, вы одиннадцатый год в команде. При вас ею руководит уже пятый по счету старший тренер. Каждый из них, наверное, чем-то запомнился, что-то вам дал как футболисту...

— Да, конечно. О каждом есть что вспомнить. А. П. Федоров (1977—78 гг.) подтянул мои физические данные. В. Б. Михайловский (1979—81 г.г.) воспитал во мне спортивную злость. Ж. Н. Голышев (1982—83 гг.) совершенствовал мою техническую подготовку. В. К. Зайцев (1984—86 гг.) можно сказать продлил мое пребывание в футболе. Был у меня момент года два назад, когда хотел я футбол в команде мастеров оставить. Но Валерий Константинович убедил меня, что я не прав. Сейчас я с этим полностью согласен, и благодарен Зайцеву за его дальновидность.

Сейчас у нас новый тренер Ю. А. Суренский. Под его началом я, как и мои товарищи чуть более полгода. Однако вот что я хочу сказать. Каждый новый старший тренер, приходя в команду, начинал с дисциплины. Но затем, видя инертность некоторых футболистов, успокаивался и снижал требовательность, как к себе, так и к футболистам. Юрий Александрович не из таких. Требовательность у него гораздо выше, чем у предшественников. Ведет непримиримую борьбу со всеми отклонениями и в футболе, да и вне его тоже. Вы, наверное, обратили внимание, что в нынешнем чемпионате и кубке России мы почти не имеем желтых карточек. Когда еще такое было?

Да и не только требовательностью берет наш новый руководитель. Всегда он в творческом поиске. Нашел, например, Гордееву и мне постоянные места в составе. А ведь мы с Мишей в былые годы где только не играли. Лично я считаю, что наибольший КПД приношу команде, играя на позиции последнего защитника.

— Кстати, как вы относитесь к частым сменам амплуа?

— Не очень положительно. Считаю, что каждый должен иметь постоянное место в составе — свое «законное». В бытность у меня такого не было. Думаю, что сейчас я нашел с помощью нового наставника такое и пока буду играть постараюсь его никому не уступить. Мне кажется, что стабильнее, чем в этом сезоне, я в предыдущих десяти не играл.

— Александр, все чаще и чаще вы исполняете стандартные положения. С чем это связано?

— Я и раньше любил это делать, но в молодые годы, мне этого не поручали. В гастелловском клубе играли тогда Н. Никульников, В. Развеев. Они и заправляли всеми этими делами. Так что я в то время не очень-то стремился к мячу во время штрафных, свободных, угловых, пенальти.

Ну, а потом, постепенно, «втянулся» в стандартные ситуации. Сейчас почти все, кроме угловых, взял на себя. И вообще мое мнение, может оно и не блещет оригинальностью, такое — стандартные положения в команде должен исполнять один игрок. Вспомните Серебрянникова из Киева, Желудкова из «Зенита», Буряка, ныне играющего в Харькове. Нельзя не привести в пример здесь и Никульникова, игравшего в гастелловской команде.

— В нынешнем сезоне Ваш клуб играет на редкость удачно, как по вашему, почему?

— Не скажу, что раньше у нас не было коллектива. Но вот ныне ситуация особая. В команде почти все воспитанники местного футбола. А это многое значит.

Во-вторых, мы стали больше, интенсивнее, разнообразнее работать в межигровых периодах. Появился у ребят интерес к игре, к ее конечному результату. Да и зрителей на наших встречах заметно прибавилось, а это ведь очень помогает. До сих пор вспоминаю, как мы их огорчили в игре с Казанью, пропустив ответный мяч, да еще такой глупейший, нарочно не придумаешь.